MALIYET MUHASEBESI / FINAL DENEME

Bir segenegin segilmesi nedeniyle, vaz-
gecilen diger segeneklerin kullanilmasindan
dolay! igletmenin kaybettigi gelirlere ne ad
verilir?

A) Zarar
B) Maliyet
C) Ek maliyet

D) Batmis maliyet
E) Firsat maliyeti

Asagidakilerden hangisi 7/A ve 7/B sege-
neklerinde yer alan ortak hesaptir?

A) lsci licret ve giderleri

B) Genel Uretim giderleri

C) Finansman giderleri

D) Vergi, resim ve harglar

E) Ik madde ve malzeme giderleri

Tarih islem Birim | Miktar | Tutar
Fiyat
Baslangic
1 Subat 30 250 | 7.500
Kalan

5 Subat Alim 25 200 | 5.000
10 Subat | Uretime Sevk | — 150 _
12 Subat | Uretime Sevk | — 120 _
19 Subat Alim 27 200 | 5.400

Bu bilgilere ve son giren ilk g¢ikar (LIFO)
ydntemine gore Uretime sevk edilen ilk mad-
de ve malzemelerin degeri kag t/dir?

A) 7.500
B) 8.000
C) 7.100
D) 9.900
E) 10.800

4.
Tarih islem Birim | Miktar | Tutar
Fiyat
Baslangig
1 Subat 40 150 | 6.000
Kalan
5 Subat Alim 50 50 2.500
Uretime
10 Subat Sevk - 60 -
Uretime
12 Subat Sevk - 100 -
19 Subat Alim 60 50 |3.000

Yukaridaki verilere gore ilk giren ilk ¢ikar
yontemini uygulayan bir igletmede uretime
sevk edilen malzemenin maliyeti ka¢ t'dir?

A)  4.600
B) 6.500
C) 5.000
D) 7.360
E) 4.140

5. Az sayida is¢i calistinlan is yerlerinde,
isgilerin isyerinde gecirdikleri toplam zamani
belirlemek amaciyla kullandiklari belgelere
ne ad verilir?

A) lIsci saat karti

B) lIsci calisma karti

C) lsci galisma karti ézeti

D) Puantaj (devam) gizelgeleri
E) lsci zaman karti

6. Bir ig¢inin ¢alistigi fazla zamanin sebebi bir
siparigin yetismesi icin ise bu durumda
yapilacak kayitta hangi hesap bor¢landirilir?
A) Endirekt iscilik giderleri
B) Direkt iscilik giderleri
C) Genel Uretim giderleri
D) Pazarlama satis dagitim giderleri
E) Genel ybnetim giderleri

7. Makine imalati yapan bir isletmede gerekli
parcalarin Dbirlestirildigi kaynak bolimi
asagidaki gider yerlerinden hangisi kapsa-
minda ele alinir?

A) Yardimci uretim gider yeri
B) Yatirim merkezleri

C) Sorumluluk merkezleri

D) Esas uretim gider yeri

E) Yardimci hizmet gider yeri



(X) Isletmesinin bazi bilgileri agagidaki gibidir.

Gider Yeri Tutan Dagitim
Olgusi
Aydinlatma Gideri 800 Ampul sayisi
Yakit Giderleri 600 Petek sayisi
Dagitim yerleri Ampul Petek Sayisi
Sayisi
Yemekhane 6 10
(A) Atélyesi 4 6
(B) Atolyesi 10 14
Toplam 20 30

Bu verilere dayanarak yemekhanenin aydin-
latmadan aldigi pay nedir?

A) 240
B) 160
C) 400
D) 280
E) 360

Bir sanayi igsletmesinde Yemekhane ve Bakim
Onarim olarak iki hizmet gider merkezi, Torna
ve Tesviye olarak da iki islem gider merkezi
vardir. Gider merkezlerinin birinci dagitim
sonucu toplanan giderler agagida verilmistir.

Yemekhane: 200t  Personel Sayisi
Bakim-Onarim: 300 & Makine Saati
Torna: 500 ©

Tesviye 550 £

GIDER PERSONEL MAKINE
MERKEZLERI SAYISI SAATI
Yemekhane 10 5
Bakim- Onarim 20 15
Torna 30 20
Tesviye 20 10

Hizmet gider merkezlerinin dagitiminda isletme
Dogrudan dagitim yéntemini uygulamaktadir.
Dogrudan dagitim yontemine gore yemek-
haneden torna bélimiine aktarilacak pay ne
kadardir?

A) 200
B) 120
C) 80

D) 100
E) 220

10.

11.

12.
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Asagidaki maliyet dagitim yontemlerinden
hangisi es zamanl denklemlere dayanir?

A) Kademeli dagitim yontemi

B) Basamak dagitim yéntemi

C) Matematiksel dagitim yontemi
D) Dogrudan dagitim yontemi

E) Endirekt dagitim yontemi

Uriin | Birim Yilik | Siparig | Mak.
Direkt | Uretim | Sayisi Haz
iscilik | Miktar Sayis|
Saati

X 3 2.000 100 50
Y 4 11.000 150 100
Faaliyetler Faaliyetlerin | Maliyet
mal. etkenleri
Hacimle ilgili 250.000 Direkt iscilik
saati
Satin alma ile 100.000 Siparis sayisi
ilgili
Mak. haz. ile 150.000 Mak. Haz.
ilgili Sayisi
TOPLAM 500.000

Bu bilgilere ve geleneksel maliyetleme ydnte-
mine gore Uriin (X)’e dagitilan toplam genel
tiretim maliyeti tutari kag t'dir?

A) 60.000

B) 45.000

C) 30.000

D) 25.000

E) 15.000

I. Direkt ilk madde ve malzeme maliyeti

Il. Direkt iscilik maliyeti

IIl. Genel trretim maliyetleri

Yukaridaki maliyet unsurlarindan hangisi
veya hangileri tahmini degerler iizerinden
siparig maliyet kartina islenir?

A) Yalnizl

B) Yalnizll

C) Yalnizlll

D) lvell

E) lvell




13.

14.

15.

16.
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Genel Uretim Giderleri XXX

ilk Madde ve Malzeme XXX
/

U

Bu kayit asagidaki islemlerden hangisine

aittir?

A) Yardimci malzemenin saticiya iade edil-
mesine

B) Endirekt malzemenin Uretime yollanmasi

C) Direkt ilk madde ve malzemenin Uretime
yollanmasi

D) Direkt ilk madde ve malzemenin satin alin-
masina

E) Isletme malzemesinin satiimasi

A siparisi ile ilgili 100 adet mamul iireten
igletmenin birim ilk madde ve malzeme
maliyeti 10% , siparis igin g¢ahgilan siire 500
DIS ve saatlik iicret 3t ’dir. Her bir mamule
ait birim genel lretim gideri tutan 5% ise
Uretilen mamullerin  birim  maliyeti ne
kadardir?

A 20
B) 25
C) 30
D) 35
E) 40

Asagidakilerden hangisi safha maliyeti
sisteminde ortalama maliyet ya da ilk giren
ilk cikar varsayiminin yapilmasina neden
olur?

A) DoOnem basi yari mamul stoklari
B) Uretime baglanan miktar

C)  Uretimi tamamlanan miktar

D) Ddénemsonu yari mamul stoklari
E) Fireler

Asagidakilerden hangisi safha maliyeti
sisteminde izlenecek adimlar arasinda yer
almaz?

A) Fire maliyetinin tespit edilmesi

B) Esdeger birim sayisinin belirlenmesi

C) Birim esdeger mamul maliyetlerinin
hesaplanmasi

D) Mamul ve yart mamul maliyetlerinin
hesaplanmasi

E) Saglamanin yapilmasi

17. Belli bir safhada Uretimi tamamlanan mamuller
12.000 birim ve yari mamuller 2.000 birimdir.
Yari mamuller ham madde agisindan % 100,
iscilik ve genel Uretim maliyeti agisindan % 50
tamamlanmig durumdadir.

Buna godre, ham madde ve genel Uretim
giderleri agisindan esdeger mamul miktarlar
sirasiyla kag birimdir?

A) 12.000 - 10.000

B) 10.000 - 10.000

C) 14.000 - 12.000

D) 7.000 - 6.000

E) 14.000 - 13.000

18. Uretim sirasinda ortaya cikan firelerin
anormal fire olmasi durumunda bu fireler
hangi hesapta izlenir?

A) Diger olagandigi gelir ve kéarlar
B) Diger olagandisi gider ve zararlar
C) Diger stoklar

D) Satilan mallarin maliyeti

E)  Yari mamuller - Uretim

19. Bir mobilya lretiminde boyasi diizgiin
olmayan bir masa ne olarak adlandirilir?

A) Artik

B) Fire

C) Kusurlu mamul
D) Bozuk mamul
E) Stok

20. Bir igletmede Uretimi tamamlanan mamul 1.000
birim olup, bunun 100 birimi kusurlu oldugundan
tekrar isleme tabi tutulmustur. Birim maliyetler
sOyledir:

Direkt ham madde : 90 ©

iscilikler 11206

G.UM : Isciligin % 50’si

Bu bilgilere gore kusurlu oldugundan ek
islem goren 100 birim mamuliin ek maliyeti
ka¢ v'dir?

A) 18.000
B) 27.000
C) 39.000
D) 42.000

E) 20.000
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CEVAP ANAHTARI
1 E 11 A
2 Cc 12 Cc
3 C 13 B
4 B 14 C
5 D 15 A
6 B 16 A
7 D 17 E
8 A 18 B
9 B 19 Cc
10 c 20 B




